

由于航空管制,12个机场航班未来一段时间将会大面积延误

# 宁波机场昨有三分之一航班延误

记者昨日从民航部门了解到,民航局已向各航空公司下发通知,由于航空管制,近一个月华东地区的航班将减量。截至昨晚9点,宁波栎社国际机场昨天进出港的150架次航班中,有50架次左右航班因航行管制原因延误,其中2架次航班因故取消;出港航班普遍的延误时间为30~90分钟。

记者 范洪 通讯员 单继鹏 吴新宇

## 航空管制涉及12个机场

【注意!航空管制 以下12个机场将有为期26天的大面积延误!】准备坐飞机的随身带好干粮和水!7月20日至8月15日:上海虹桥、上海浦东、南京、杭州、合肥、济南、无锡、宁波、青岛、连云港、郑州、武汉等机场受其他用户高频度演习活动影响,要求各公司按航班量25%进行调减,大家坐飞机将延误。

昨天,这则信息在微博、微信朋友圈内扩散,国内许多政务微博以及知名媒体官方微博

微博都纷纷转发。

记者从宁波栎社国际机场得到的情况是:由于航空管制,昨天有50架次左右的航班延误,往返丽江的8L9829/30两个航班因故取消,大量航班不同程度晚点,而原因几乎都是航行管制。

在宁波周边的机场中,上海虹桥机场前天已取消航班上百架次,昨天的航班延误和取消情况仍在持续。不少乘客改走高铁,铁路上海虹桥站的拥挤状况一度堪比春运。

## 宁波机场尝试航班“排队叫号”

遇到航班延误,很多旅客觉得可以接受。而大家最介意的是被闷在机舱里,飞机却迟迟不能起飞。

业内人士表示,由于飞机的运营行程都会安排得比较紧凑,因此,航空公司最希望能准点起飞。之所以把乘客“闷”飞机上,是因为一切准备就绪后才可以向管制部门申请起飞,越早申请,等待时间就会越短,才能尽早起飞。

民航宁波空管站综合业务部部长赵杨介绍说,为了解决上述问题,民航空管正在测试使用全新的航班协同放行决策系统(CDM),统筹安排。

简单来说,这套系统类似于银行窗口的排队叫号系统,排队准备起飞飞机机会自动“取号”。这样一来,前面有几个航班在排队,自己的航班什么时间可以起飞,就能大致算出来,旅客在候机楼或宾馆等着就可以了。也就是说,大家不用站在窗口排队,而是取了号后可以四处溜达。

从7月份开始,这套系统已在包括宁波在内的华东空管单位内陆续上线运行,赵杨说,从目前情况看,至少旅客上飞机等飞的现象有较大改观,但他同时也说,这套系统目前还在完善,对于大面积航班延误情况,还无法很好地应对。

## 4招应对航班延误

那么,对于未来有可能出现的航班延误,旅客还有什么办法能把损失降到最低呢?对此,民航业内人士也支了几招应对:

一、尽量选择同一家航空公司往返。

比如,今天去北京明天返回。这种短期返联程的,建议尽量选择同一航空公司的航班。一旦发生航班延误,同一航空公司的航班比较容易协调,处理反应也比较迅速。

而到达目的地后还要中转的,也应该留下足够时间,机场工作人员建议是4到8个小时为宜。也就是说,从前一个航班落地,到后一个航班起飞,中间应留出4个小时的空当,这样相对来说就比较保险一些。

二、尽量订一天中较早起飞的航班。

在目前有大面积航班延误可能的背景下,建议订一天中起飞相对早一点的航班。理由是:如果不是天气因素的影响,越早起飞的航班,其延误的可能性越小。

另外,一架飞机每天都要执行好几段不同航段的飞行,假设每个航段都要延误十几分钟,那么,累积起来的结果是,越晚该航班的延误时间就会越长。

三、航班一旦延误不要急着退票。

现在买机票越来越方便,取消也一样方便,不少旅客往往听说航班延误或者取消后,就立即通过手机客户端等途径进行退票,以为这样省时省力。其实,这种退票会被收取退票手续费,而且一旦碰到后续有航班可以改签的话,也没了机会。

由于航班延误而退票是免手续费的,因此,如果要退票,正确的做法是通过票务的客服热线进行操作,或到航空公司柜台,告知航班延误的信息。至于退票的时间,其实也不必太着急,由于航班延误而造成的退票或改签,在一年内都是有效的,旅客大可以等等再说。

四、买份“航延险”。

在航班延误多发季,旅客出行时可以考虑买一份航班延误保险(俗称航延险)。虽然这会增加几十元钱的费用,但一旦发生了由于各种原因导致的航班延误,就会获得一份赔偿。

购买手续也非常简单,一般的保险公司官网上都有这项业务,旅客可以在网上直接购买。不过选购时应注意:首先,一定要在购买前看清条款中“保险责任”和“责任免除”部分;其次,出险后要及时索赔。

又到高考招生季,省教育考试院专家提醒——

## “有背景”的人主动来招生 当心是骗局

记者从浙江省教育考试院获悉,截至7月21日,浙江高考第一批高校已全部完成招生,文理科及艺体各科类共录取新生4.2万余人。接下来,考生将陆续收到由各高校校长签发的

高考录取通知书。随着高考录取季的到来,招生诈骗也进入易发、多发期,不法分子利用考生或家长急于升学的心态,施行各种骗术诈骗钱财。为此,教育考试院专家根据往年的情况,梳理了常见的五种诈骗或违规现象,提醒市民对照甄别,如果遇到自称有关系、有背景的“热心人”主动“上门”招生,您可要小心了。

### 一、可低分高录,但需交费用。

手段:骗子冒充流称与高校招生办人员有特殊关系,帮助分数不达线的考生提升分数,可以在更高招生批次录取。一旦从考生手里骗取钱财后,骗子就会逃之夭夭。我省宁波、台州等地曾有考生被骗。

提醒:关注录取标准。我省统一划定高考分数线会及时向社会公布,一查就知;除政策规定可降分的专业外,平行志愿差一分都无法

投档;高校学杂费等均在招生计划、章程中公布,严禁高校违规收费。

### 二、冒充军校明目张胆诈骗。

手段:近年来,在丽水、武义等地曾出现过军校“招生代理”的骗术。不法分子伪造部队印章,冒充军官非法敛财。

提醒:通过招生方式和费用鉴别。军事院校的军检名单均由省级相关部门统一提供,省军区统一军检、政审面试,进行网上录取;军校不向考生及家长收取招生费用。

### 三、套用现行政策,假借自主招生、艺术特长生等收费。

手段:多通过熟人介绍入学或发展线人等方式,以单独招生名义,诱骗偏远地区信息不对称的考生或家长;或签订虚假协议,直接发“录取通知书”收费。

提醒:近年来,高校在我省开展的自主招生、艺术特长生招生,会在5月15日前确认志愿,并统一参加高考录取;入围及录取名单均会在浙江教育考试院公示。

### 四、谎称机动名额收点招费。

手段:利用考生热衷于进入名校等心理,谎称可通过活动争取指标。在我省萧山、温州等地有过行骗案例。

提醒:我省没有“计划外招生”等说法,也没有“点招”及所谓的“机动名额”。录取期间高校增加计划招收优质生源,也会统一公布、纳入网录序列,从高分到低分录取。

### 五、混淆教育形式蒙人。

手段:一些非法中介为了拉生源,利用考生对不同教育形式不熟悉的弱点,故意混淆网络教育、成教、自考、留学培训和中外合作办学项目与普通高考的区别,现场设点、短信群发、网站欺诈,学生入学缴费后方知上当。

提醒:网络教育、成教、自考、留学培训和中外合作办学项目与普通高考是有区别的,普通高考的招生没有“计划外”的说法。

记者 李臻 通讯员 鲍夏超

## 我市首次通报环境空气质量

商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)昨天,宁波生态市建设工作领导小组办公室公布了《2014年上半年及6月份宁波市环境空气质量(PM2.5)情况的通报》。这也是我市首次通报宁波市环境空气质量(PM2.5)情况。需要指出的是,以后,市生态办将每个月都发布这样的通报,并每个季度会在媒体上予以公示。

记者注意到,市生态办选择了海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州、高新区和东钱湖的8个国控点,和大榭、杭州湾新区以及各个县市区两个站点的平均态,共计15个区域进行统计。

根据这份通报,今年上半年,宁波全大市平均浓度为49微克/立方米,而15个区域的PM2.5平均值也都在《环境空气质量标准》的二级(35~75微克/立方米)范围内。

其中,浓度最低为大榭开发区,浓度值为40微克/立方米;浓度最高的区域为海曙区,浓度值为59微克/立方米。

此外,每年6月份的PM2.5浓度水平在整个上半年里相对较低。今年6月,宁波全大市平均浓度为33微克/立方米。其中,大榭浓度仍为最低,浓度值为27微克/立方米;最高值则成为了余姚,浓度值为43微克/立方米。

看到这里,很多市民可能会注意到,这次公布的只是AQI环境空气质量6项指标中一项——PM2.5的情况。

“这是因为PM2.5最受公众的关注,也是《浙江省环境空气质量考核办法(试行)》和《宁波市大气污染防治行动计划(2014~2017年)》的要求。”市环保局相关负责人解释说,当然,PM2.5的情况虽能反映主要的环境空气质量情况,但不能和各地的总体环境空气质量划上等号。

## 房屋“养老金”有多少 点点鼠标网上查

物业专项维修资金就相当于自家房子的“养老金”。但不是每间房子都有“养老金”,而每间房子的“养老金”金额也并不相同。昨天起,市物业和住房维修资金管理中心推出3项便民措施,其中一项是开通宁波市物业专项维修资金管理信息网(http://www.nbwxcj.com)。

### 房屋“养老金”情况网上可查

在这个网站上,市民可以点点鼠标,就能查到自己所在小区,以及自家房子的物业专项维修资金使用情况和资金余额。如果市民想查询自己小区的物业专项维修资金使用情况和资

金余额,可以点击网站的右上角的“您的小区资金查询”,然后输入自己小区的名称和所在区就可以了。不过,目前只有老三区和高新区可以查询。

### 业主足不出户就能领维修资金

为方便业主申报使用物业专项维修资金,住房维修资金管理中心与建设银行宁波市分行合作,推出物业专项维修资金申报预约上门服务制。这意味着,今后,小区业主足不出户就能收到申报的物业专项维修资金了。目前,预约上门服务制先受理申报量最多的中修以下维修资金申报工作。“待试行一段时间后,我们将再受

理其他维修资金业务。”住房维修资金管理中心相关负责人说。

### 新建小区将逐一公示资金情况

为提高物业专项维修资金透明化管理,维护业主的合法权益,住房维修资金管理中心还将以小区为单位,把老三区和高新区内每个新建小区(2011年4月1日至2014年6月底领取预售许可证的)所有房屋物业专项维修资金情况在小区显著位置进行公示。

据悉,截至目前,我市已经有63个新建小区交存了物业专项维修资金。

记者 林伟 通讯员 吴培均 归律